

बैठक संख्या : ५७

मिती : २०७६।०४।२८ गते समय

स्थान : राप्ती नगरपालिका

: साझ ५ : ०० बजे

यस राप्ती नगरपालिका , नगर कार्यपालिकाको प्रमुख श्री प्रभा वराल (पौडेल) को अध्यक्षतामा नगर कार्यपालिकाको बैठक देहाय बमोजिमका पदाधिकारीहरुको उपस्थितीमा बसि निम्न प्रस्तावहरुमा छलफल गरियो ।

उपस्थिति

नगरप्रमुख श्री प्रभा वराल(पौडेल)

नगर उपप्रमुख श्री इमान सिंह लामा

वडाध्यक्ष नं १ श्री सिद्धिलाल स्याङतान

वडाध्यक्ष वडा नं २ श्री श्याम सुन्दर उप्रेती

वडाध्यक्ष वडा नं ३ श्री राज कुमार उप्रेती

वडाध्यक्ष वडा नं ४ श्री शमशेर लामा

वडाध्यक्ष वडा नं ५ श्री मेनुका पाठक

वडाध्यक्ष वडा नं ६ श्री जल्लु महतो थारु

वडाध्यक्ष वडा नं ७ श्री सुमिता डल्लाकोटी

वडाध्यक्ष वडा नं ८ श्री बुद्धिराज थपलीया

वडाध्यक्ष वडा नं ९ श्री देवेन्द्र लामा

वडाध्यक्ष वडा नं १० श्री अमर बहादुर तामाङ

वडाध्यक्ष वडा नं. ११ श्री हित बहादुर तामाङ

वडाध्यक्ष वडा नं. १२ श्री अर्जुन प्रजा

वडाध्यक्ष वडा नं. १३ श्री सूर्य बहादुर चेपाङ

सदस्य श्री पुष्पा के.सी. कुवर

सदस्य श्री दिल कुमारी लामा

सदस्य श्री कविता राई

सदस्य श्री रमिता परियार

सदस्य श्री श्यामलाल वि.क.

सदस्य श्री आइती देवी दराई

सदस्य श्री अम्बिका लामा

सदस्य श्री पहलमान प्रजा

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत श्री मिठाराम हुमागाई

सदस्य सचिव

आमन्त्रित जिल्ला समन्वय समिति सदस्य श्री गुनु वि.क.

लेखा अधिकृत श्री गोपाल तिवारी

क.अ. श्री रमेश चौधरी

प्रस्तावहरू

१. सुरदेवी ब्रम्हास्थानी बाटो निर्माण सम्बन्धमा ।
२. स्वीस सरकारको सहयोगमा संचालन गरिने योजना सम्बन्धमा ।
३. भष्माडी ताल र दाना उद्योगको लगत सहभागिता सम्बन्धमा ।
४. खेलग्रामको DPR तयार गर्ने सम्बन्धमा ।
५. तरकारी संकलन केन्द्र र शीत भण्डारा निर्माण गर्ने सम्बन्धमा ।
६. तालिम कार्यक्रम संचालन गर्ने सम्बन्धमा ।
७. भण्डारा अस्पतालको लागि सामाजिक विकास मन्त्रालयसँग एम्बुलेन्स, एक्सरे मेसिन आदी माग गर्ने सम्बन्धमा ।
८. वर्डलिड र नवरत्नको तालिम गर्ने अनुमति सम्बन्धमा ।
९. ने.रे.सो.वीरेन्द्रनगरको एम्बुलेन्स सम्बन्धमा ।
१०. दुधकोसी खोलामा पुल निर्माण गर्ने सम्बन्धमा ।

निर्णय नं. १

प्रस्ताव नं. १ माथि छलफल गर्दा आ.व. ०७५/७६ मा राप्ती-२ मा संचालन भएको सुरदेवी ब्रम्हास्थानी बाटो निर्माण गर्दा कुलो मासेको भन्ने विषयमा श्री चितवन जिल्ला अदालतमा उत्प्रेषण लगायतको मुद्दा परि निर्माण कार्य नगर्न नगराउन भन्ने आदेश भएको छ र नगरपालिकाको तर्फबाट आदेशको पूर्ण पालना भएको छ । पुनरावेदन दिन पाउने हक अनुसार उच्च अदालत हेटौडामा पुनरावेदन समेत दिइएको छ । यस सम्बन्धमा नगरपालिका कानूनी सल्लाहकार श्री नुनराज सिलवालको राय सुझाव समेतको आधारमा देहाय बमोजिम गर्ने निर्णय गरियो ।

१. चितवन जिल्ला राप्ती नगरपालिका वडा नं. २ साविक पिप्ले ५ ग को नक्सामा पर्ने पूर्वमा सिमरा जाने बाटो पश्चिममा झुरझुरे भन्ने स्थान सम्म ३ कि मी लम्बाइ र ३.७ मिटर चौडाई भएको कुलोको डोवको फिल्ड नक्सामा कुलो जमिन हुन गएको तर २०२५ साल देखि नै कुलोको स्वरुप नै नभएकोले बाटोको रुपमा प्रयोग हुदै आएको छ भने केही भागको खाली जग्गालाई केही वर्ष देखि आसपासका जग्गा धनिले अतिक्रमण गरेको र सार्वजनिक सम्पत्तिको संरक्षण गर्ने दायित्व स्थानीय सरकारको भएको हुदा व्यक्तिको अतिक्रमण रहेको जग्गा नगरपालिका कार्यालयको प्राविधिकहरुद्वारा नाप नक्सा गरी छुट्याइ पहिल्यै देखि चलि आएको । सानो आकारको बाटोलाई चौडा गरि सार्वजनिक बाटोको रुपमा प्रयोग गर्नुपर्छ भन्ने स्थानीयबाट माग भएको । नगरपालिकाबाट सो बाटो निर्माण गर्न बजेटको व्यवस्था गरी ८०० मिटर बाटो निर्माण कार्य सम्पन्न भइसके पछिको अवस्थामा राप्ती-२ बस्ने रुकमीना डल्लाकोटी समेतबाट बाटो निर्माण गर्दा कुलो मासिएकोले साविकको कुलो कायम गरी पाउँ भनि श्री चितवन जिल्ला अदालतमा मुद्दा पर्न गएकोमा सम्मानित अदालतबाट कुलोको लोप हुने गरी नेपाल सरकारको स्वीकृती नलिई सार्वजनिक सडक निर्माण कार्यलाई नियम संमत मान्न मिलेन । उक्त निवेदनको अन्तिम टुङ्गो नलागे सम्म बाटो निर्माण नगर्नु भन्ने आदेश भएको छ ।

अदालतको आदेशलाई सम्मान गर्दै सो सुरुदेवी नै चलन चल्तीमा नरहेको कुलो रहेको स्थानमा बाटो निर्माण गर्न नेपाल सरकारको अनुमती आवश्यक पर्ने देखिएकोले साविक कुलोको भागलाई चौडा गरी बाटोको रुपमा कायम गरिदिन जलश्रोत तथा सिचाइ विकास डिभिजन कार्यालय भरतपुर चितवनसग सिफारिस माग गरी उर्जा तथा जलश्रोत मन्त्रालय काठमाडा मार्फत नेपाल सरकार समक्ष अनुरोध गरी पठाउने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. २

प्रस्तावन नं. २ माथि छलफल गर्दा चालु आ.व. ०७६/७७ को लागि संघीय सरकारबाट प्राप्त शसर्त अनुदानमा नेपाल सरकार र स्वीस सरकारको समेत सहभागितामा योजना तथा कार्यक्रमहरु संचालन गर्न बजेट प्राप्त भएको छ । सो बजेटबाट के कस्ता योजना संचालन गरिनु पर्दछ प्रत्येक वडाले आफ्नो सिफारिस सहित नगरपालिका मार्फत स्वीस कन्सल्टेन्टको कार्यालयमा २०७६।०५।१० गते भित्र पठाउने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. ३

प्रस्तावन नं. ३ माथि छलफल गर्दा राप्ती-६ मा निर्माण भएका भष्माडी ताल र राप्ती -४ मा निर्माण भएको दाना उद्योगको लागि यस नगरपालिकाबाट लागत सहभागिता जुटाउने सम्बन्धमा नगरपालिकाका विज्ञ/सल्लाहाकार र सचिवालयको बैठक बसी आवश्यक सुझाव प्राप्त गरी आगामी बैठकमा पेश गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. ४

प्रस्तावन नं. ४ माथि छलफल गर्दा राप्ती-७ वीरेन्द्रनगरमा खेलग्राम निर्माण गर्ने भनि यस पूर्व नै निर्णय भइ सकेकोले सो खेलग्रामको तत्कालै Master Plan सहित DPR तयार गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. ५

प्रस्तावन नं. ५ माथि छलफल गर्दा CMDP कार्यक्रमबाट यस नगरपालिकामा एक शित भण्डारा गृह र १ तरकारी संकलन केन्द्र निर्माण गरि दिने जानकारी प्राप्त भयो । उक्त कार्यहरु हुन कुन स्थानमा गर्न उपयुक्त हुन्छ भन्ने बारे आगामी बैठक आवश्यक निर्णय गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. ६

प्रस्तावन नं. ६ माथि छलफल गर्दा राप्ती नगरपालिकाका जनप्रतिनिधि, प्राविधिक कर्मचारी अन्य कर्मचारी टोल विकास संस्थाका पदाधिकारी लगायतलाई २०७६ भाद्र मसान्त भित्र क्षमता अभिवृद्धि सम्बन्धी तालिम कार्यक्रम संचालन गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. ७

प्रस्ताव नं. ७ माथि छलफल गर्दा राप्ती नगरपालिका-५ मा संचालन भइ रहेको भण्डारा अस्पतालमा दिनानु दिन विरामी चाप बढ्दै गएको छ । नगरपालिका भित्र रहेको एक मात्र यस अस्पतालमा एक्सरे मेसिन, ल्यावका लागि आवश्यक न्यूनतम औजार उपकरणहरु नभएकोले सो को लागि २५०००००। पच्चीस लाख बजेटको व्यवस्था गरी दिन र एम्बुलेन्सको लागि गत वर्ष नै बजेट प्राप्त भए पनि समय अभावका कारण खरिद गर्न नसकिएको हुदा बजेट फिर्ता हुन गएकोले एम्बुलेन्स खरिदको लागि रु १६०००००। बजेट उपलब्ध गराइ दिन प्रदेश सरकार सामाजिक विकास मन्त्रालय हेटौडामा माग गर्ने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. ८

प्रस्तावन नं. ८ माथि छलफल गर्दा राप्ती नगरपालिकामा चालु आ.व.मा तालिम कार्यक्रम संचालन गर्ने कार्यको लागि अनुमानीत वर्ड लिड र नवरत्न बाट लेखी आएको पत्रमा उल्लेख भए बमोजिम देहायको कार्यक्रम संचालन गर्न अनुमती दिने निर्णय गरियो ।

१. वर्ड लिडबाट संचालन गर्ने तपशिल कार्यक्रमहरु

क्र.सं.	विषय	संख्या
१	विल्डी ^a ईलेक्ट्रीसियन तह १	१००
२	कुक तह १	८०
३	प्लम्बी ^a तह १	८०
४	टेलरि ^a तह १	१००
५	टेलरि ^a t.x @	४०
६	प्लम्बी ^a t.x @	४०
७	मोवाइल फोन रिपेरि ^a टेक्नीसियन t.x @	२०

२. नवरत्नबाट संचालन गर्ने तपशिल कार्यक्रमहरु

क्र.सं.	विषय	संख्या
१	विल्डी ^a ईलेक्ट्रीसियन तह १	१००
२	मन्टेश्वरी (E.C.D.F) तह १	८०
३	टेलरि ^a तह १	१००
४	ब्युटिसियन तह १	४०
५	मोवाइल फोन रिपेरि ^a टेक्नीसियन तह १	२०
६	टेलरि ^a तह २	१००

निर्णय नं. ९

प्रस्तावन नं. ९ माथि छलफल गर्दा नेपाल रेडक्रम सोसाइटी वीरेन्द्र नगर शाखालाई एम्बुलेन्स खरिद गर्नको लागि गत आ.व.को मौज्दात रकमबाट रु ५०००००। पाच लाख उपलब्ध गराउने निर्णय गरियो ।

निर्णय नं. १०

प्रस्ताव नं. १० माथि छलफल गर्दा राप्ती नगरपालिका वडा नं. ८ र ९ को बीचमा पर्ने दुधकोशी खोलाको चौकीडाडामा पक्की पुल निर्माण गरी दिन संघीय सरकारका सम्बन्धित मन्त्रालयमा अनुरोध गरी पठाउने निर्णय गरियो ।